

# 冬至文明祭祀倡议书

冬至将至，在这个祭奠先人、缅怀逝者、寄托哀思的时节，为减少人员聚集，减轻森林防火压力，延续文明祭祀新风，特向广大市民朋友倡议如下：

## 一、转变观念，摒弃传统祭奠旧习

自觉做到不在道路、广场、河边、树林、草坪等公共场所焚烧香蜡纸钱、抛撒冥币或设置污染公共环境的祭祀用品。

## 二、倡导环保，树立绿色、文明祭祀新风

提倡鲜花祭祀、网上祭祀、植树祭祀、家庭追思会等活动，通过献一束花、敬一杯酒、植一棵树，以及清扫墓碑、颂读祭文等方式，以生态环保文明的祭奠方式，在怀念逝者、寄托哀思的同时，保持公共环境安全有序、清静优美。

## 三、提倡节俭祭祀，崇尚尊老传统美德

祭而丰不如养之厚。倡导树立厚养礼葬的时代新风，养成新观念，提倡对在世老人尽孝心、尽孝道，多关心、多陪护老人，使他们老有所养、老有所乐；老人逝去时，不大操大办、铺张浪费、相互攀比，以节俭方式办丧和寄托哀思，拒绝祭扫陋习、抵制封建迷信，用真诚的情感和感恩的心灵追思亲人，在传承传统文化中推动社会文明进步。

#### **四、率先垂范，人人参与，做文明祭奠带头人**

人人争做“宣传员”，积极宣传绿色环保的祭祀方式，主动纠正和制止不文明祭祀行为，自觉做文明祭祀的践行者、倡导者；广大党员干部要以身作则，带头践行社会主义核心价值观，以实际行动影响和带动身边的群众，倡导文明祭奠，维护优美整洁的生态环境。

#### **林区祭祀四严禁：**

严禁携带火种、烧纸、纸扎进入林区墓地及道路；

严禁烧纸、烧香、点蜡烛、燃放鞭炮、点放孔明灯、吸烟等使用明火等行为；

严禁乱设供台、乱堆坟头、乱扔垃圾、乱取土、破坏林木等行为；

严禁无民事行为能力人和限制民事行为能力的人私自进入林区活动。